
Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΩΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΧΕΣΗ

Συντάχθηκε απο τον/την Yiannis Aeras
Δευτέρα, 16 Απρίλιος 2012 08:09

Θυμάστε τον Τόμσεν του ΔΝΤ, ο οποίος είχε γνωματεύσει ότι με το Μνημόνιο 1 θα ερχόταν
αποπληθωρισμός μισθών και τιμών; Αποδείχθηκε ότι είχε δίκιο κατά το ήμισυ! Οι μισθοί
καταβαραθρώθηκαν, ενώ οι τιμές των προϊόντων εκτοξεύτηκαν. Το πλήγμα στο λαϊκό
εισόδημα αποδείχθηκε διπλό.

      

Αν, προς στιγμήν, δεχθούμε ότι η μείωση των μισθών ήταν αναγκαία για την περιβόητη
ανταγωνιστικότητα, για ποιο λόγο αφέθηκαν ανεξέλεγκτοι οι μηχανισμοί της
αισχροκέρδειας; Γιατί δεν πάρθηκαν μέτρα κατά των καρτέλ; Γιατί το κράτος επιμένει
δογματικά να μην παρεμβαίνει διοικητικά, με αγορανομικά πλαφόν, στις τιμές βασικών
ειδών και υπηρεσιών; Γιατί επιβάλλει τεράστιους φόρους στα καύσιμα με αποτέλεσμα να
πυροδοτείται η ακρίβεια σε ολόκληρη την αγορά; Γιατί αποφεύγει τον έλεγχο κόστους σε
όλα τα στάδια της διύλισης και εμπορίας των πετρελαιοειδών, όπου συνεχίζεται το πάρτι
της φοροδιαφυγής και της αισχροκέρδειας;

Η ακρίβεια ισοδυναμεί με μια τεράστια επιχείρηση αναδιανομής υπέρ του κεφαλαίου και
κατά της εργασίας. Η ακρίβεια αντανακλά κοινωνική σχέση. Πέφτουν έξω ακόμη και οι
προσδοκίες του κράτους από την υπερφορολόγηση, διότι οι τιμές εξακοντίζονται με
αποτέλεσμα να μειώνεται η κατανάλωση και συνακόλουθα η φορολογητέα ύλη.

Στον χορό της ακρίβειας συντελούν και οι τράπεζες, που επιμένουν να κρατούν “ακούρευτα”
τα ιδιωτικά δάνεια παρότι οι ίδιες αποζημιώνονται αδρά, με δημόσιο χρήμα, για το
“κούρεμα” των ομολόγων του Δημοσίου που είχαν στην κατοχή τους.

Για την αναχαίτιση της ακρίβειας είναι αναγκαία η παρέμβαση σε θεσμικό και κινηματικό
επίπεδο. Χρειάζεται να υπάρχει πολιτική βούληση για να λειτουργήσουν θεσμοί που έχουν
παροπλιστεί. Χρειάζεται να υπάρχει αποφασιστικότητα για σύγκρουση με τα μεγάλα
συμφέροντα προκειμένου να γίνουν ουσιαστικοί έλεγχοι. Αυτή η πολιτική βούληση λείπει
επί τόσα χρόνια, με αποτέλεσμα ο περιβόητος αποπληθωρισμός να οδηγεί στο κούρεμα των
μισθών.

Η ακρίβεια πρέπει να μπει στο επίκεντρο της εκλογικής μάχης. Με συγκεκριμένες
προτάσεις, όπως αυτές που δημοσιοποίησε χθες ο ΣΥΡΙΖΑ, με τη διεκδίκηση να
ανατραπούν οι πολιτικοί συσχετισμοί του Μνημονίου και της ακρίβειας, με συνείδηση ότι η
κινητοποίηση του λαϊκού παράγοντα αποτελεί βασική συνιστώσα για να ανατραπεί η
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κοινωνική σχέση που αντανακλάται και στην ακρίβεια.

  

 

  

ΠΗΓΗ Η ΑΥΓΗ

  

ΤΟ είδαμε ΕΔΩ 
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